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GRATULÁLUNK BOGYA MÁRIA KOLLÉGANŐNKNEK, 
AKI A CENTRUM EMLÉKPLAKETTET VEHETTE ÁT

ÉS BALOGH GYULA KOLLÉGÁNKNAK,
AKI CENTRUM OKLEVELÉBEN RÉSZESÜLT.

GRATULÁLUNK MŰVÉSZETI ISKOLÁNK
TANULÓINAK A SIKERES ALAPVIZSGÁHOZ!

ARCO KAMARAZENEKAR HANGVERSENYE

A DÉVAVÁNYAI REFORMÁTUS TEMPLOMBAN

BUDAPESTI KÁLVIN KÓRUS HANGVERSENYE

MŰVÉSZETI ZÁRÓVIZSGÁT TETT JÓNÁS SÁRA ESZTER
 ˱NÉPI HEGEDŰ TANSZAKOS NÖVENDÉK.
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Testületi ülésen történt…
Dévaványa Város Önkormányzat Képviselő-testülete 

2025. június 25. napján tartotta soron következő ülését, 
amelyet Mile Lajos alpolgármester a lejárt határidejű ha-
tározatokról szóló tájékoztató ismertetésével kezdett meg. 

A jelentés, valamint a napirendi pontok sorrendjé-
nek elfogadását követően rátértek az első napirendi pont 
megtárgyalására, amely a DÁMK és Bölcsőde intézmény-
egységének beszámolója volt az óvodai, bölcsődei nevelés 
feladat ellátásról. Ezt követte a Ványai Ambrus Általános 
Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola intézményi tájékozta-
tója az oktatási szakmai tevékenységről és az intézményi 
működésről szólóan, majd a Gyulai Szakképzési Centrum 
Dévaványai Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium tá-
jékoztatóját hallhatták a résztvevők a dévaványai középfo-
kú oktatás, szakképzés felnőttoktatás és felnőttképzés hely-
zetéről szólóan. A képviselő-testület még az áprilisi ülésén 
döntött a 2025/2026. tanévtől kezdődő ösztöndíjprogram 
részleteiről, amelynek eredményeképp néhány diák úgy 
döntött, hogy Dévaványán kívánja folytatni a tanulmánya-
it. Tóth Erika a GYSZC Dévaványai Technikum, Szakképző 
Iskola és Kollégium igazgatója, valamint a képviselő-testü-
let tagjai bíznak abban, hogy ez a szám a jövőben hatványo-
zódni fog. 

A három intézmény beszámolója egyhangúlag elfoga-
dásra került, majd negyedik napirendi pontban az önkor-
mányzat 2025. évi költségvetés rendeletének módosítása 
vált szükségessé, amelynek elfogadásával a rendelet fő 
összege 2.809.419 eFt-ról 4.326.290 eFt-ra módosult. Ezt 
követően döntöttek arról, hogy felkérik a Múzeumpárto-
ló Közalapítvány kuratóriumát, hogy tárgyalja meg a jog-
utódlással történő megszűnést beolvadással a Dévaványa 
Felemelkedéséért Közalapítványba, majd a Magyarország 
helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. tör-
vény szerint Valánszki Róbert polgármester illetményének 
megtárgyalása és annak egyhangú elfogadása következett. 

Hetedik napirendi pontban a Margaréta Egységes Szoci-
ális és Gyermekjóléti Intézmény magasabb vezető szemé-

lyének kiválasztására került sor, hiszen Czirják Editnek a 
magasabb vezetői megbízása 2025. július 10. napjáig szól. A 
képviselő-testület a 140/2025.(IV.25.) Dv. Kt. határozatával 
döntött a Margaréta Egységes Szociális és Gyermekjóléti 
Intézmény vezetésére, magasabb vezetői beosztás betölté-
sére szóló pályázat kiírásáról. A pályázatra nyitva álló hatá-
ridő alatt - 2025. május 28. napja - 1 pályázat érkezett, Czir-
ják Edit pályázótól. A pályázati határidő lejártát követően 
a Szakmai Szakértő Bizottság 2025. június 5. napján hall-
gatta meg a pályázót és egyben véleményezte a pályázatát, 
amellyel a képviselő-testület egyhangúan egyetértett, így 
az eredményes pályázat alapján Czirják Editet 2025. július 
11. napjától 2030. július 10. napjáig tartó, 5 éves határozott 
időtartamra megbízták a Margaréta Egységes Szociális és 
Gyermekjóléti Intézmény magasabb vezetői, intézményve-
zetői feladatainak ellátásával.

Ezt követően a Dévaványai Általános Művelődési Köz-
pont és Bölcsődénél a 2024. évi belső ellenőrzésre készült 
intézkedési terv végrehajtásáról szóló tájékoztató került 
elfogadásra, valamint a „2025-2027. évi földgáz energia 
beszerzése” tárgyú közbeszerzési eljárás kapcsán hoztak 
döntést. 

Tizedik napirendi pontban a közétkeztetési szolgáltatás 
módosításával kapcsolatban tárgyaltak. A testület 66/2025. 
(III.6.) Dv. Kt. határozatával úgy döntött, hogy 2025. szep-
tember 1. napjától a dévaványai közép-, valamint általános 
iskolák közétkeztetésébe bevezeti a szabadszedéses „A” és 
„B” menü választási lehetőség biztosítását, mely kapcsán a 
Prizma-Junior Kft . megküldte ajánlatát, 2025. évre szóló-
an összesen nettó 262.915.571,- Ft -ot, amelyet a képvise-
lő-testület egyhangúan elfogadott.

A zárt ülést érintő napirendek kapcsán az önkormány-
zat tulajdonában lévő ingatlanok értékesítéséről hoztak 
döntést.

A képviselő-testület júliusban szünetet tart, legköze-
lebbi rendkívüli ülését várhatóan 2025. augusztus 20. 
napján tartja.

Fotó: Szabó József
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Polgármesteri tájékoztató
Zajlanak az útfelújítási munkálatok

Megkezdődtek a Béke utca, a Könyves Kálmán utca és 
a Kígyó utca útfelújítási munkálatai. A beruházás össze-
sen 717 méter hosszúságban érinti a három utcát és 41 
ingatlant.

A fejlesztés nem csupán az úttest aszfaltozását jelenti. A 
munkálatok részeként sor kerül a csapadékvíz elvezetésé-
nek rendezésére is, amely hosszú távon segíti az utak álla-
potának megőrzését és az ott élők komfortérzetét is javítja. 
Ez a komplex felújítás hozzájárul ahhoz, hogy a közlekedés 
biztonságosabbá, az érintett területek pedig rendezettebbé 
váljanak.

Ez a fejlesztés is azt a célt szolgálja, hogy közösségünk 
komfortosabb, élhetőbb, és jövőállóbb legyen. Köszönöm 
mindenkinek, aki hozzájárult ehhez a beruházáshoz – akár 
munkával, akár türelemmel.

Dévaványa újra a legjobbak közé jutott!

Június 17-én nagy örömünkre ismét átvehettük „A leg-
sportosabb település” díját! Nem először nyerjük el ezt az 
elismerést, és bevallom, a szervezők már szinte névről is-
mernek minket – nem csoda, hiszen Dévaványa mindig 
mozgásban van!

Ez a díj nem csak egy oklevél a polcra, ez a közösség erejét, 
kitartását és összefogását jelenti. Az aktív nyugdíjas tornák-
tól kezdve a fi atalok sportversenyein át, az intézményekben 
tornázó tanárokig és diákokig mindenki hozzátett ehhez a 
sikerhez. 

Köszönöm mindenkinek, aki edz, szervez, buzdít, vagy 
csak egyszerűen részt vesz, ez a mi közös eredményünk!

Mozgás Éjszakája 2025 – Több mint 700-an
mozogtak együtt Dévaványán!

Büszkén jelenthetem be, hogy 2025-ben hatalmas sikerrel zá-
rult a Mozgás Éjszakája településünkön! A rendezvényen részt-
vevők száma meghaladta a 700 főt, ami minden eddigi várako-
zást felülmúlt – köszönjük minden jelenlévőnek, hogy együtt 
mozdultunk meg egy felejthetetlen este erejéig!

A rendezvény szervezésében és lebonyolításában orosz-
lánrészt vállalt a Dévaványai Sportegyesület és a Dévaványai 
Folkműhely Egyesület, akiknek ezúton is szeretném kifejez-
ni elismerésemet és köszönetemet a lelkes és precíz munká-
jukért.

A program rendkívül színes volt, minden korosztály meg-
találhatta a kedvére való mozgásformát:
• néptánc és mazsorett bemutató hozott hagyományőrző han-

gulatot az estébe;

• asztalitenisz, kispályás labdarúgás, valamint street workout le-
hetőséget adott a sportosabb kihívások kedvelőinek;

• futás különböző távokon, kerékpározás és természetjárás 
mozgatta meg a szabadban sportolókat;

• gyerek- és felnőttjóga segített ellazulni és feltöltődni.

A jó hangulatról nemcsak a résztvevők lelkesedése, hanem 
a kiváló zenei élmény is gondoskodott, melyet Superstereo 
biztosított. A büfé egész este fi nom falatokkal és frissítőkkel 
várta a sportolókat és nézőket.

Ez az este nem csak a mozgás öröméről szólt, de öröm 
volt látni, hogy ennyien vagyunk, akik fontosnak tartják az 
egészséges életmódot, a közös élményeket, és Dévaványa kö-
zösségi értékeit.

Köszönöm mindenkinek, aki részt vett, segített, támoga-
tott! Külön köszönet az önkénteseknek és szervezőknek, 
akik nélkül ez az este nem jöhetett volna létre ilyen színvo-
nalon.

Találkozzunk jövőre is – ugyanitt, ugyanilyen lelkesedéssel!

Hamarosan megújul a műfüves kispálya
a Seres István Sportcentrumban!

Még tavaly szeptemberben érkezett a remek hír, hogy a 
Magyar Labdarúgó Szövetség (MLSZ) pozitívan bírálta el 
a júliusban benyújtott pályafelújítási pályázatunkat, így le-
hetőségünk nyílik arra, hogy teljes egészében megújuljon a 
kispálya szerkezete.

A munkálatokat az MLSZ által kiválasztott kivitelező cég 
fogja elvégezni. A beruházás összköltségének 90%-át – közel 
23 millió forintot – az MLSZ biztosítja, ami hatalmas segít-
ség a városnak!

A felújítás részeként:
• elbontják a jelenlegi borítást,
• új kiegyenlítő szűrőréteg kerül kialakításra,
• modern műfű burkolatot kap a pálya,
• a műfű feltöltése gumi granulátummal történik,
• új labdafogó hálók és kapuhálók is felszerelésre kerülnek,
• a beruházás magába foglalja a műszaki ellenőrzést is, ami 

elengedhetetlen a garancia érvényesítéséhez.

Mielőtt azonban a munkagépek megérkeznének, még egy 
utolsó nagy esemény zajlik a pályán: focitábor a Dévaványai 
Sportegyesület (DSE) szervezésében! A fi atalok még kihasz-
nálhatják a pálya jelenlegi állapotát, mielőtt megújulna.

Valánszki Róbert,
polgármester
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A MAGYAR ÖKUMENIKUS SEGÉLYSZERVEZET ÁLTAL NYÚJTOTT, 
A KAPCSOLATI ERŐSZAK ÁLDOZATAIT SEGÍTŐ SZOLGÁLTATÁSOK

Országos Kríziskezelő és
Információs Telefonszolgálat

Az Országos Kríziskezelő és Információs Telefonszol-
gálat (OKIT/Szolgálat) a kapcsolati erőszak, valamint az 
emberkereskedelem áldozatainak megsegítésével foglal-
kozik. A Szolgálat az információnyújtás mellett azonnali 
segítséget nyújt azokban az esetekben, amikor a kialakult 
helyzetet sem a helyi szociális és gyermekvédelmi rend-
szer, valamint az ezen intézményekhez kapcsolódó jelző-
rendszeri tagok, sem pedig az érintett áldozatok természe-
tes támogató rendszere nem tud megfelelően megoldani. 
A Szolgálat rászorultság és szabad férőhely esetén, az 
áldozattal egyeztetve, krízisközpontban/titkos menedék-
házban/védett szálláshelyen történő azonnali elhelyezés-
ben is tud segítséget nyújtani. Továbbá a Szolgálat ingye-
nes jogi tájékoztatást biztosít hétfői napokon 10:00-18:00, 
szerdán és pénteken 8:00-12:00 közötti időszakokban.

Mindezen feladatok és célok elérése érdekében a te-
lefonszolgálat Magyarország egész területéről anonim 
módon éjjel-nappal ingyenesen hívható. A telefonszol-
gálat külföldről is elérhető, azonban ezek a hívások díj-
kötelesek. A hívásokról hangfelvétel nem készül.

Az OKIT elérhetőségei:
Telefon: 06 80 20 55 20
E-mail: okit@segelyszervezet.hu
Web: okit.hu

Krízisambulancia

Magyarország területén 9 kríziskezelő ambulancia se-
gíti a kapcsolati erőszak áldozatait. Ezen ambulanciák 
feladatai közé tartozik a kapcsolati erőszak folyamatai-
nak korai észlelése annak érdekében, hogy az áldozatok 
minél hamarabb segítséget kapjanak, megelőzve a súlyos, 
életveszélyes krízishelyzetek kialakulását. A kríziskezelő 
ambulanciák szociális szakemberek, jogászok, pszicho-
lógusok bevonásával segítik a kapcsolati erőszak áldoza-
tait vagy azok hozzátartozóit, valamint a velük kapcso-
latban álló szakembereket.

A kríziskezelő ambulanciák további feladata, hogy 
regionális szintű társadalmi szemléletformálást való-
sítsanak meg, valamint hálózatfejlesztés keretében ko-
ordinációs feladatok ellátásával, összekötő kapocsként 
működjenek a további segítő szervezetek és a gyermek-
védelmi észlelő- és jelzőrendszer tagjai között.

Személyes tanácsadás krízisambulanciákon - 
Ökumenikus Segélyszervezet

https://segelyszervezet.hu/szemelyes-tanacsadas-
krizisambulanciakon/

Online anonim tanácsadás
Az Ökumenikus Segélyszervezet létrehozott egy 

olyan oldalt, melyen keresztül névtelenül, biztonságos 
módon, teljes titoktartás mellett a kapcsolati erőszak 
áldozata kérdéseket tud megfogalmazni, információt, 
tájékoztatást kérhet jelenlegi helyzetének megoldása 
érdekében. Az áldozat által felvázolt probléma megol-
dása érdekében - maximum 4 munkanapon belül – az 
adott területre specializálódott jogász, pszichológus, 
szociális munkás átfogó tájékoztatást, információt 
nyújt a lehetőségekről, a helyben elérhető segítő szer-
vezetekről.

Az erőszak nem elfogadható! -
Ökumenikus Segélyszervezet

https://segelyszervezet.hu/anonimtanacsadas/

Bright Sky applikáció
A kapcsolati erőszak áldozatait segíti az Androidos 

és iOS telefonkészülékekre letölthető Bright Sky HU 
mobilalkalmazás. Az app nem csak a bántalmazó kap-
csolatban élők számára jelenthet hatékony segítséget, 
de a közvetlen környezetük számára is hasznos infor-
mációkat ad a segítségnyújtásról. Az alkalmazásban a 
kapcsolati erőszak felismerését, illetve a kilépést segítő 
edukációs tartalmak mellett megtalálhatók az országos 
és regionális segítő szervezetek közvetlen elérhetőségei 
is. Az alkalmazás számos funkcióval segíti az áldozatok 
és környezetük tájékozódását a kapcsolati erőszak té-
májában. Az „online biztonsági útmutató” menüpont 
alatt az áldozatok hasznos információkat találnak arra 
vonatkozóan is, hogy miként óvhatják meg digitális 
intimszférájukat, email és közösségimédia-fi ókjaikat a 
bántalmazótól. Az applikációban a felhasználók többek 
között egy rövid, tizenkét kérdéses gyorsteszt megvá-
laszolásával elemezhetik saját helyzetüket és megtud-
hatják, valóban bántalmazó-e a párkapcsolatuk, illetve 
esettanulmányokat olvashatnak a szexuális beleegyezés 
és zaklatás témakörében.

Békés Vármegyei Rendőr-főkapitányság
Bűnmegelőzési Osztály
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TÁJÉKOZTATÓ

KEDVES SZÜLŐK!

A nyári óvodai ügyelet:
2025. június 23-tól kezdődött.

Az ügyelet a Kossuth utcai Napsugár óvodában,
azaz egy telephelyen lesz.

Erről a szülőket kellő időben tájékoztattuk.

2025. augusztus 11-től  augusztus 22-ig

MINDEN ÓVODAI TELEPHELY
egységesen, és a BÖLCSŐDE is ZÁRVA TART!

2025. augusztus 25. hétfőtől minden óvodai telephely
egységesen nyitva lesz (továbbra is ügyeletben)!

A 2025-ös nevelés év kezdete szeptember 1., hétfő.

Bakó Bernadett intézmény igazgató
és az óvoda-bölcsőde valamennyi dolgozója nevében
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Művészeti Iskolánk június 17-én tartotta Művészeti Alap 
és Záróvizsga napját, ahol Zene- képző- és Színművészeti 
ágon tanuló negyedik és hatodik osztályos diákok tehettek 
kötelező tárgyból és főtárgyaikból művészeti alapvizsgát. 
Egy tizedik osztályos népi hegedű tanszakos növendék pe-
dig Művészeti Záróvizsgán vett részt koncertprogramjával 
sikeresen. 

Ezúton is szeretettel gratulálunk!
Színművészeti ágon: Szilágyi Norina, Valach Kristóf Bá-

lint és Becző Evelin.

Zeneművészeti ágon: Feke Boglárka – citera, Oszlánczi 
Gergő – citera, Kádár Petra – furulya.

Szolfézs / zeneelmélet: Galgóczi Árnika, Kovács Ninett 
Olívia, Fodor Aliz, Kató Lia, Simon Sámuel.

Képzőművészeti ágon: Bodó Léna Erika, Ferenczi Dóra, 
Kis Noémi, Kolláth Lili, Ládi Janka Lívia, Szarka Virág, 
Szatmári Jázmin.

Művészeti Záróvizsgát tett: Jónás Sára Eszter – népi he-
gedű tanszakos növendék.

Erdeiné Mucsi Márta

Kedves Hívek!

A dévaványai Szent Anna kápolna (a plébánia épületében)
búcsúját 2025. július 26-án, szombaton, a délelőtt 10 órakor kezdő-
dő szentmise keretében tartjuk. 

Az ünnepi szentmisét Ft. Bordás Péter kanonok, esperes-plébános Úr 
tartja a környező papság részvételével. A szentmise után szeretetven-
dégség lesz a plébániakertben. Szeretettel várunk Mindenkit egyház-
községünk e jeles ünnepére! 

Az egyházközség hívei nevében:
Zoltán atya 

VÁNYAI AMBRUS ÁLTALÁNOS ISKOLA ÉS AMI HÍREI

KATOLIKUS HÍREK

Dr. Kiss László
Ügyvédi iroda

5510 Dévaványa, Hősök tere 4.
Ingatlanok átírása, okiratok szerkesztése,

jogi tanácsadás.
Ügyfélfogadás:

hétfőtől péntekig előzetes
bejelentkezés alapján.

Dr. Kiss László ügyvéd
Tel.: 06-70/369-24-32

Pólya Erik és Sárközi Vivien fi a Konor Zafír,
Nagy Nándor és Juhász Irén fi a Nándor,
Aljaloudy Ahmad és Kovács Mercédesz fi a Milen, 
Gyantár György és Feke Orsolya fi a Ádám,
Belanka Richárd és Tímár Jolán fi a Brájen.

Születések:

 /archaikus népi imádság/

„Ég szülte Földet, 
Föld szülte fát, 
Fa szülte ágát, 
Ága szülte bimbaját, 
Bimbaja szülte virágját, 

Virágja szülte Szent Annát, 
Szent Anna szülte Máriát, 
Mária szülte Krisztus Urunkat, a világ megváltóját.”
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BESZÁMOLÓ, ZENÉLŐ JÚNIUS
2024. év során gyülekezetünk 

pályázati támogatást nyert egy 
több alkalmas koncertsorozat 
lebonyolításához. 2025. júniu-
sára szerveztük meg az alkalma-
kat, amikor templomunk már 
elég meleg volt a bent tartózko-
dáshoz. Éppen ezért a meghir-
detés során a „Zenélő június” 
fantázia névvel illettük a kon-
certsorozatot. 

Ennek első állomása június 
1-én volt a vasárnapi istentiszte-
let keretében. A Szarvasi Rezes-
banda templomba illő műveket 
játszott. Felcsendültek magyar 
népi dallamok kifejezetten rezes-
bandás átiratban a régi hagyo-
mányok szerint. Elhangzottak 
magyar történelmi indulók is. 
Az egyik közülük a Jó szeren-
csét! – induló volt, mellyel a ze-
nekar az éppen előző napokban 
szerencsétlenséget szenvedett 
parajdi sóbányára emlékezett. 
Műsoruk további részében a ke-
resztyén kultúrkörből szólaltak 
meg zeneszámok: zsidó egyve-
leg, klasszikus zenemű és több 
spirituálén keresztül a zenekar a 
hallgatóságot végigvezette azon a 
széles keresztyén zenei palettán, 
amely korunk több tájegységén 
hitmélyítő erővel ajándékozza 
meg napjainkban is a különféle 
gyülekezeteket. 

A második állomás június 
7-én következett, amikor is a 
budapesti Kálvin Kórus érkezett 
a gyülekezetbe. A szombat dél-
előtti alkalmon a kórus egy

16. századi liturgia segítségével 
mozgatta meg a gyülekezet je-
lenlévő tagjait. A liturgia több, 
egymásba fűzött zsoltár éneklé-
sével indul, mely során kórus és 
gyülekezet felváltva és közösen is 

énekel, az orgona pedig kíséri az 
alkalmat. Az igehirdetés szolgá-
latát a kórushoz közelálló lelki-
pásztor testvér végezte. Az isten-
tisztelet második felében a kórus 
önállóan is énekelt, ami nagy 
örömet jelentett az egybegyűlt 

testvéreknek. E két alkalmat 
követően a templomi rész után 
egy kerti rész következett, ahol 
a jelenlévők együtt maradtak 
beszélgetve, és elfogyasztották a 
gyülekezeti tagok által előkészí-
tett ebédet. Településünk hagyo-
mányőrző asszonyai pedig ismét 
csodálatos helyi, tradicionális sü-
teményekkel láttak el bennünket. 

A harmadik alkalommal sze-
rettünk volna egy lelkipászto-
rokból álló, ifj úsági zenét játszó 
együttest meghívni. Ez a zenekar 
a Békési Református Egyházme-
gye rendezvényeinek állandó kí-

sérője, azonban a lelkipásztorok 
kiszámíthatatlan elfoglaltsága, 
szolgálatai miatt nem tudtuk 
megvalósítani ezt a programot. 
Helyette Kun Rajmund, szom-
széd településen élő és szolgáló 

orgonaművész érkezett a gyü-
lekezetbe június 15-én, és az 
istentiszteleten végzett orgona-
szolgálatot és kántorizálást. Vé-
gigkísérte a gyülekezeti énekeket, 
valamint több, Johann Sebastian 
Bach által írt művet szólaltatott 
meg a templomi orgonán. Egy-
úttal megemlékeztünk arról is, 
hogy orgonánk az utóbbi évek-
ben több kormányzati pályázati 
forrásnak köszönhetően szépen 
lassan újul, és jelenleg is egy fel-
újítás zajlik a hangszeren, de a 
már elvégzett munkálatoknak 
köszönhetően szépen meg lehet 
rajta szólaltani komolyabb mű-
veket is. Ilyenek csendültek fel 
Kun Rajmund előadásában, és 
adtak az istentisztelet különféle 
szakaszaihoz megfelelő zenei – 
lelki mélységet. 

A rezesbanda szolgálatát a 
gyülekezetben több kérdés előz-
te meg: hogyan játszhat egyházi 
műveket egy rezesbanda? Ho-
gyan hangoznak ezek a művek 
egy ilyen felállású zenekar által? 
Mennyire lesz hangos? A kér-
dések megválaszolást nyertek, 
hiszen a szereplés után a gyüle-
kezet egybehangzóan azt mond-
ta, hogy színvonalas, hangulatos 
eseménynek lehettek a tanúi. A 
zenekar hitelesen adta elő azo-
kat a műveket, amelyek Istent 
magasztalták. Ezen felül a hang-
erőben sem csalódott a közön-
ség, hiszen a 15 fős zenekar óriá-
si energiával játszotta a műveket. 
Ez a régi rezesbandáknál is köve-
telmény volt, így a hagyomány, a 
meglepetés és a zenei érték egy-
szerre jelent meg a játék során, 
amely a gyülekezetnek megfelelő 
élményt biztosított. Ezen felül a 
zenekar a kerti eseményeknél is 
jelen volt, közös éneklést veze-
tett, valamint a tagok szívesen 
beszélgettek a gyülekezet jelenlé-
vő tagságával. Így a koncert után 
is folytatódott a hitmélyítés, test-
véri kapcsolatok kialakítása. 

A Kálvin Kórus szolgálata 
egy más típusú, ősi református 
liturgiát hozott a templomba. 
A kiosztott lapokon keresztül a 
gyülekezet végig kísérhette azt, 
és részt is vehetett benne. Az 

épület adta hangzás csak erősí-
tette az alkalom áhítatos jellegét, 
kiemelve azt, hogy a zenei szol-
gálat, az Istennek énekelt dicsé-
ret és imádság még közelebb visz 
a kívánt célhoz. A körülmények 
együtt állása, az ige, az imádság, 
a zene, a kórus hangzása, a hely 
szellemisége és ereje a jelenlévő 
gyülekezettel együtt egy emelke-
dett hangulatú eseményt hoztak 
létre. Ezt csak megerősítette az 
alkalom utáni szeretetvendégség, 
a toronylátogatás, a település és 
környéke bemutatása és a szemé-
lyes beszélgetések.

Kun Rajmund orgonaszolgá-
lata több, gyülekezetünkön kí-
vüli érdeklődőt is megszólított, 
többen eljöttek az alaklomra 
olyanok, akiket kevésszer vagy 
egyáltalán nem látunk alkalma-
inkon. A „profi  művész” ismert 
személyiség környékünkön, a 
szomszéd református gyüle-
kezet kántora, két zeneiskola 
tanára is. Kezei alatt orgonánk 
máltóképpen szólalhatott meg. 
A választott művek hangulatuk-
ban, funkcióikban is kísérték 
alkalmunkat. A bevonuláshoz, 
az imádság csendjéhez, az ige-
hirdetésre válaszként vagy ép-
pen a kivonulásra játszott művek 
mind segítették az istentiszteleti 
természetes feszültség feloldását, 
valamint az éppen elhangzott 
szöveges cselekményekre „szak-
szerű” választ adtak, és mélyítet-
ték az információkat. 

Az itt felsorolt események lét-
rejöttét a Nemzeti Kulturális Tá-
mogatáskezelő támogatta anyagi 
segítségével és az egyházközség 
számára megítélt pályázati for-
rással. Továbbá gyülekezeti tag-
jaink aktív segítő közreműkö-
désének is örülhettünk a közös 
ebédre, berendezkedésre készü-
lés során. Ezen felül pedig telepü-
lésünk hagyományőrző asszonyai 
ismételten fi nom süteménnyel 
járultak hozzá programunk meg-
valósításához. Köszönet minden 
támogatónak, dolgos kéznek, 
szolgálatot teljesítő testvérnek. E 
helyről is Isten áldását kívánom 
minden résztvevő számára.

Simon Norbert lelkipásztor
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KÖZÉPISKOLA HÍREI
Június – a kiválóságok elismerésének hónapja

A Gyulai Szakképzési Centrum minden évben elismerés-
ben részesíti azokat a dolgozókat, akik munkájukat magas 
szakmai színvonalon, a tanulókkal való foglalkozás során az 
egyéni sajátosságok fi gyelembevételével végzik. Olyan okta-
tóink részesültek a Sarkadon megrendezett ünnepségen ki-
tüntetésben, akik a mindennapokban teljes személyiségüket 
a fi atalok nevelésére-oktatására és az iskolai nevelő-oktató 
munka segítésére fordítják.

Sok szeretettel gratulálunk Bogya Mária kolléganőnk-
nek, aki a Centrum Emlékplakettet vehette át és Balogh 
Gyula kollégánknak, aki Centrum Oklevelében részesült.

Köszönjük eddigi lelkiismeretes, elhivatott, magas szintű 
munkájukat és a jövőre nézve munkájukhoz további sikere-
ket, jó egészséget kívánunk.

A kiváló dolgozói elismeréseket követen 2025. június 5-én 
Szarvason került sor egy újabb nagyszabású rendezvényre.

A Gyulai Szakképzési Centrum – hagyományainak meg-
felelően - idén is díjazta a tagintézmények országos verseny-
eredményt elért tanulóit (55 fő) és felkészítő oktatóit (25 fő). 
Elismerésben részesültek szakmai-, tanulmányi-, sport- és 
projektversenyek kiemelkedő helyezései.

Az iskola gyönyörűen feldíszített aulájában Pörneki Attila 
István főigazgató úr és Simon István Tamás kancellár úr adta 
át az okleveleket és jutalmakat.

Dévaványáról iskolánk történetében először részesültek 
elismerésben informatika szakos 10. osztályos diákjaink: 
Tarsoly Attila és Rau Csaba, akik az országos Linux prog-
ramozási versenyen 6. és 10. helyezést értek el. Felkészítő 
tanáraik: Földi Zoltán és Békési Bence.

Elismerésre kerültek a siker és érem-eső hagyományokat 
folytató fodrászaink, akik a balatonfüredi Magyar Bajnok-
ságon, a miskolci Kézműves Kupa, a kiskunfélegyházi és 
szentesi fodrász versenyeken dobogós helyezéseket értek 
el: a 12. osztályból: Bucsi Enikő, Hajdú Maja, Horváth Re-
beka és a 13. végzős csoportból Hartman Dóra, Monoki 
Dóra és Szilágyi Evelin.

Felkészítő tanáraik: Gellai Katalin és dr. Laczóné Kiss 
Ágota.

A május-júniusi vizsgaidőszakban vizsgázó végzős cso-
portjaink valamennyi vizsgázóját is hatalmas elismerés 
illeti. 

A kereskedelmi értékesítő, pincér és festő-mázoló tapétázó 
vizsgázóink mellett rendkívül büszkék vagyunk techniku-
sainkra, akik az országszerte először megrendezésre kerülő 
technikusi szakmai vizsgán minden szakmában magasabb 
eredményt értek el, mint amilyen nyolcadikos átlaggal meg-
kezdték tanulmányainkat iskolánkban.

Valamennyien jó és jeles minősítéseket tartalmazó bizo-
nyítványukkal a kezükben indulhatnak el a nagybetűs életbe.

Az idei tanévben egy nem szokványos elismerést is kap-
tunk. Az érettségi vizsgákat követően az érettségi vizsga 
elnöke az érettségi vizsgabizottság minden tagjának mun-
kájáért elismerő oklevelet állított ki azért az emberségért, 
tiszteletért, alázatért, amit az érettségiző diákok felé tanú-
sítottak.

Lelkiismeretes felkészítői és vizsgáztatói munkájukért a di-
ákok és szülők, illetve az iskolavezetés nevében is köszönetet 
mond: 

Tóth Erika, igazgató

Tanévzáró eseményeinkkel: az osztálykirándulásokkal, a 
diáknappal, a Mesterségek Táborának élményekkel teli dél-
utánjaival, a strandon töltött vidám órákkal, melyek alapítvá-
nyi támogatásáért köszönetet mondunk városunk vezetésé-
nek – le is zártuk a 2024-2025. tanévet.

Tanulóink egy része azonban az összefüggő nyári gyakor-
latát tölti a környező cégeknél, üzletekben, illetve közösségi 
szolgálatukat a különböző civil szervezetknél.

Az élet tehát a szünidő ellenére sem áll meg. 
A hivatalos ügyek személyes intézésére a megszokott rend 

szerint szerdai napokon 8-12 óráig van lehetőség az iskola 
titkárságán, elektronikusan a devavanya@gyszc.hu címen fo-
gadjuk a megkereséseket a nyári szünet idején.

Gránátalma, füge,
orosz és ukrán csemegeszőlő

csemeték kaphatók.

•••
Papp József:

06-20/344-32-68.

A Dévaványai Református Egyházközség 
idén is megrendezi nyári napközis hittantá-
borát 2025. július 21-25-ig. Szeretettel várjuk 
a nagycsoportos korosztálytól a hatodik osz-
tályt végzettekig az érdeklődő gyermekeket. A 
tábor díja 15.000 Ft/ fő, testvérkedvezmény-
re és szociális támogatásra van lehetőség. A 
táborban bibliai történetek köré építjük fog-
lalkozásainkat a teljes hét során. Részletek és 
jelentkezés a „Dévaványai Református Egy-
házközség” Fb-oldalon és a lelkészi hivatal 

szokásos elérhetőségein.
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Megnyitottuk a nyarat

2025. június 28-án szombaton túl a ballagásokon, év-
zárókon megnyitottuk együtt a nyári szünetet a Déva-
ványai Gyógyfürdőben. Izgalmas programok várták a 
délután és az este folyamán a kilátogatókat: légvárak, 
kézműveskedés, DJ-k, Mickey és Minnie egér mellett 
a Zita Dance Fitness tartott aqua zumbát, ahol kicsik 
és nagyok, nagymamák és unokák együtt mozogtak a 
tanmedence kellemes vizében, illetve Molnár Sanyi ké-
szült Disney slágerekkel, közös tánctanulással a gyere-
kek és anyukák örömére. Az estét a Hárem Orientális 
hastánc csoport folytatta, akik valódi keleti hangulatot 
teremtettek a naplementében, majd egészen 22 óráig 
DJ-k és lézershow szórakoztatta a közönséget. 

Remek hangulatú nyárindító volt! Programokkal, 
élményekkel teli nyarat kívánunk mindenkinek! Sze-
retettel várjuk a kedves érdeklődőket a nyár további 
részében is programjainkra!

Köszönjük a Dévaványai Gyógyfürdő munkatársai-
nak az együttműködést!

Laskainé Kiss Alexandra
DÁMK és Bölcsőde- kulturális intézményegység vezető

 DÁMK MŰVELŐDÉSI HÁZ HÍREI

Több év után - a Múzeumpártoló Alapítvány
támogatásával -, új külsővel, kicsit belül is

megújulva, de az eredeti, változatlan szöveggel,
ismét megjelent dr. Bereczki Imre 1987-ben írt

visszaemlékezése: A dévaványai közgyűjtemény lét-
rejötte című kis füzet. Elérhető a múzeumban.
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A 30 éves budapesti Arco Kamarazenekar 
június 20-án délután érkezett Dévaványára. 
A zenészek már egy ideje próbálták Buda-
pesten a zeneműveket, melyek vezérfonala 
Európa egymást követő zenei stílus-korsza-
kainak a bemutatása volt, a középkori gre-
gorián énektől kezdve a reneszánsz, barokk, 
klasszikus, romantikus, posztromantikus 
műveken át a mai kortárs művekig.

A helyi szervezés is tart egy ideje, hiszen 
még előző évben pályázatot írtunk a NEA-
hoz, majd egyeztettünk a református lel-
kipásztorral a templomi helyszínről, akit 
felkértünk a zenekar köszöntésére is, majd 
lefoglaltuk a szállást, megrendeltük a szom-
bati ebédet, vacsorát, megterveztük a pén-
tek esti bográcsozást, s az „Arco Zenekart 
Kedvelők Dévaványai Baráti Köre” most is 
készített fi nom süteményeket, s más fi nom 
falatokkal is kedveskedtek a vendégeknek. 

Mivel immár 28 éve tart hangversenyt 
Dévaványán az Arco Kamarazenekar, így a 
kötődésük már kialakult. Szeretik a várost, 
emlékek kötik ide őket. 28 év hosszú idő! 
2000-ben, a várossá avatásunk napján, a kulcs-
átadáson is ők zenéltek az ünnepségen.

A június 21-ei délelőtti és délutáni próbák 
után következett az esti, templomi hangver-
seny, melyen kicsit kevesebben voltunk a 
megszokottnál, de a hallgatóság most sem 
csalódott. Hallgattuk volna még az eljátszott 
dallamokat!

Victor András a bemutatott zeneművek 
előtt röviden mesélt az adott zenei korról, a 
zeneszerzőkről, felhívta a fi gyelmünket egy-
egy érdekességre, megfi gyelni valóra. Megle-
petésünkre élőben hallhattunk egy gregorián 
éneket, mely a szerzetesek latin nyelvű, egy-
szólamú, hangszeres kíséret nélküli ének-be-
széde, a misék része. Nagy Szt. Gergely pápa 
tett rendet a 6. sz. végén a sok stílusirányzat 
között, ezért róla kapta a nevét ez a fajta zene. 
A Gergely ugyanis a görög Gregoriosz – azaz 
’őrködő, virrasztó’ jelentésű – név magyar 
változata.

A reneszánsz kor alapérzése: Nyitás a Vi-
lág és az Ember felé. Megtudtuk, hogy ez a 
kor zeneileg a kórus-kultúra virágkora. A kor 
zeneszerzője William Byrd, angol orgonista 
és kórusvezető, aki katolikus volt az anglikán 
világban. Ezt úgy oldotta meg, hogy ide is, 
oda is komponált. Az előadott kamarazenei 
mű a Byrd: Fantasia 4. Ez a darab a követke-
ző korszak (a barokk) jellemző műfajának, a 
fúgának az előfutára volt.

A barokk zene alapvetően polifónikus 
(azaz ’sok-szólamú’), ahol a szólamok dön-
tően egyenrangúak, mellérendelt szerepűek, 
bár itt-ott mégis van kiemelkedő dallam. 

Az angol barokk zeneszerzőtől, Henry Pur-
cell-től egy Chaconne-t (ejtsd: sakonn) 
hallhattuk. Ez 3/4-es spanyol tánc, melynek 
jellemzője, hogy – a keringőtől eltérően – 
nemcsak az 1. negyed, hanem a 2. negyed 
is hangsúlyos. Utána megfi gyelhettük ennek 
a kettős hangsúlynak az érzékelésére Bach 
Chaconne-jának az elejét Novákné Fazekas 
Ildikó bemutatásában. A barokk zenei stílus 
egyik csúcspontja azonban az olasz barokk, 
s azon belül is Antonio Vivaldi. Vivaldi:
d moll concerto grossojából hangzott el két 
tétel. Ahogy ebből a concerto grossoból, úgy 
ezen az estén más művekből is csak részlete-
ket hallhattunk, hogy minél többféle stílust 
megfi gyelhessünk.

A klasszikus stílus (18–19. sz.) kapcsán 
megtudtuk, hogy a „klasszikus” szó azt is 
jelenti, hogy ’első-osztályú, tökéletes’, s azt 
is, hogy ’az ókori, görög-latin műveltséggel 
kapcsolatos’. Mindenesetre ekkor alakultak 
ki a világszerte ismert zenei formák (szon-
áta, szimfónia stb.), de a ma használt klasz-
szikus hangszerek (hegedű, fuvola, zongora) 
is ebben a korban nyerték el ma is ismert 
formájukat. A klasszikus zenei stílus nem 
polifón, hanem dallam-központú: minden 
szólam a dallam alá van rendelve. A korszak 
első nagy mestere Joseph Haydn, osztrák ze-
neszerző volt, aki Esterházy Miklós herceg 
szolgálatában, Kismartonban (Eisenstadt, 
Burgenland), majd Eszterházán (ma Fertőd) 
élt. A herceg nagy zenekedvelő és kiváló ba-
ryton-játékos, ezért Haydn több bariton-tri-
ót is írt. (A baryton ma már nem használa-
tos hangszer; cselló méretű volt, melynek 6 
húrján játszottak vonóval, de a fogólap alatt 
voltak még ú.n. rezonáló húrjai is.) Haydn-
tól most egy játékos kamarazenekari művet 
hallhattunk, melynek Das Echo (A vissz-
hang) a címe. A zenekar egy kisebb része a 
templom távolabbi szegletébe vonult, vissz-
hang-szerűen megismételte a többiek által 
játszott dallam-részleteket. 

A korszak legfontosabb műhelye Bécs volt, 
koronázatlan királya Wolfgang Amadeus 
Mozart. A zenészek a Kis éji zene (vagyis 
G-dúr szerenád) első tételét játszották el.

A „romantikus” szó jelentései: ’regényes, 
kalandos, érzelmes’. Az azonban homályos, 
hogy a romantikus stílust (19–20. sz.) miért 
ezzel a szóval jelölték. A roman szó jelentése 
’a rómaiak nyelve’, valamint az ezen a nyelven 
írt mese, regény. Felix Mendelssohn volt a 

német romantika megalapozója, sokirányú-
an művelt ember: zenélt, festett, sportolt, az 
irodalomban és a nyelvekben is jártas. Az 5. 
Vonós-szimfónia lassú tételét adta elő a ze-
nekar, majd Edvard Grieg, norvég zeneszer-
ző „Az utolsó tavasz” c. művét, melyet érzel-
mi hullámzás és szélsőségek jellemeztek.

A posztromantika (20.sz.) az ún. „modern” 
zene kezdete, a zenei kísérletezés korszaka. 
Sokféleség jellemzi (ezért nincs is tartalmi 
megnevezése). Carl Nielsen, dán zeneszer-
ző és hegedűművész a régi korokból (még a 
gregoriánból is) építkezik, de modern disz-
szonanciával színezi műveit, ahogy hallottuk 
a „Kis szvit” középső tételében.

Korunkban (kortárs zene) némi visszaté-
rés szándéka érzékelhető az „élvezhető” zene 
felé. Ennek szép példája Orbán György, aki 
ma is komponál zenekari és kórusműveket, 
kamarazenét és oratóriumokat egyaránt. Or-
bán: Búcsú Rasumoff sky gróft ól c. művének 
két utolsó tételét hallgattuk meg. Ennek a 
műnek külön érdekessége, hogy a szerző az 
Arco Kamarazenekarnak írta (felkérésre) 
2002-ben. A címbéli Rasumoff sky gróf orosz 
mecénás volt. Beethoven neki írta utolsó vo-
nósnégyeseit. A címben a „búcsú” szó arra 
utal, hogy Orbán két művet már írt Rasu-
moff sky tiszteletére; ezzel a harmadikkal 
azonban búcsúzik tőle. Végül kortárs zenei 
ráadást is kaptunk, John Williams: Schindler 
listája c. fi lm zenéjét játszották el a zenészek. 
Nagyszerű élmény volt most is a hangverseny.

Köszönjük a támogatók segítségét:
• Dévaványai Kulturális és Hagyományőrző 

Egyesület (pályázó, szervező);
• Nemzeti Kulturális Alap (pályázati forrás);
• Dévaványai Református Egyházközösség, Si-

mon Norbert lelkész (helyszín biztosítása);
• Dévaványai Vadásztársaság (szállás);
• Ladányi Mihály Könyvtár (plakátok);
• Saly Sándorné és családja (pénteki vacsora, 

vendéglátás);
• Sanci-Hami Büfé (szombati ebéd, vacsora);
• „Arco Kamarazenekart Kedvelők Déva-

ványai Baráti Köre” (fi nom sütemények, 
enni- és innivalók);

• Sa-Li Duodent Kft . (torta a zenekar alaku-
lásának 30. évfordulójára).

A program a Nemzeti Együttműködési 
Alap támogatásával valósult meg.

Saly Erika 
(Victor András által elmondottak felhasználásával)

AZ ARCO KAMARAZENEKAR HANGVERSENYE - 2025



12. oldal

VÁNYAI ARCOK — 24.
Kamarás (Weiser) Imre

tanító
(Dévaványa, 1909. február 4.

– Szeged, 1979. október)

Kamarás Imre Weiser Imre néven 1909-
ben született Dévaványán. Nevét 1943-ban 
változtatta Kamarásra. Szülei Weiser Ala-
jos és Czudor Mária voltak. Weiser Alajos 
kéményseprő mester a morvaországi Ho-
henfl ussból, mai nevén Vysoký Potokból 
települt Ványára, ahol a település megbe-
csült polgára, többek között az ipartestület 
elnöke és választott önkormányzati képvi-
selő is lett. Életútjáról a Dévaványai Hírlap 
1935. május 19-i száma írt részletesen.

Kamarás Imre tanulmányait a Kisújszál-
lási Református Gimnázium után a Buda-
pesti Tanítóképző Intézetben folytatta, ahol 
1927-ben nyert tanítói képesítést. A diplo-
ma megszerzése után 14 évig a dévaványai 
katolikus iskola tanítója lett, mellette taní-
tott az iparos tanonciskolában és leventeok-
tató is volt. Az oktatási feladatokon túl a 
közélet ismert, aktív szereplője volt. Rend-
szeres és eredményes résztvevője volt a he-
lyi lövészversenyeknek, előadásokat tartott 
utazási élményeiről, irányította a katolikus 
dalárdát, ezek mellett a Vörös Kereszt ak-
tivistája és a Testnevelési Bizottság jegyzője 
is volt.

Kamarás 1934-ben kötött házasságot 
Ring Irénnel, Ring Károly jászberényi isko-
laigazgató leányával. 1935-ben Ványán szü-
letett Gábor, 1937-ben pedig György fi uk.

Kivágat a Nagyvárad c. napilap
1942. május 18-i számából

A bécsi döntések nyomán a történelmi 
országrészek visszatérése nemcsak felemelő 
érzés volt a magyarság számára, hanem so-
kaknak új lehetőséget is kínált pályájukon. 
A ványaiak közül így lett pl. Szügyi Gyula 
a Máramarosszigeti (Rahói) magyar kirá-
lyi erdőigazgatóság erdőmérnöke; Szűts 

Pál községi mérnök Nagyszalonta megyei 
város főmérnöke; Rákossy Árpád ügyvéd 
sepsiszentgyörgyi járásbíró, majd szolga-
bíró Székelyudvarhelyen. Kamarás Imre is 
ebben az időszakban kapott tanítói állást 
Nagyváradon. Kamarás váradi pozícióját 
korábbi munkáltatója a ványai katolikus 
népiskola kapcsolatépítésre is felhasználta, 
melyről az egyik helyi lap is beszámolt: „Lé-
lekemelő ünnepély színhelye volt vasárnap 
délelőtt a Mikszáth Kálmán utcai I. számú 
államai népiskola. Az iskola a dévaványai 
róm. kath. népiskolától gyönyörű zászlót 
kapott ajándékba, amit a dévaványai taní-
tói kar nevében Hunya József, Pfeifermann
János és Tamasy József tanítók hoztak Nagy-
váradra, attól indíttatva, hogy Weiser Imre, 
aki tizennégy évig működött a dévaványai 
iskolában, egy idő óta a nagyváradi Mik-
száth Kálmán utcai népiskolában tanít.

Az ünnepélyes zászlóátadásról és felava-
tásáról (…) az alábbiakat jegyeztük fel: (…)

Hunya József dévaványai tanító mondotta 
el zászlóavató, szívből jövő beszédét, hangsú-
lyozva, hogy a zászló, amit elhoztak a vára-
di iskolának, kapocs lesz az alföldi és a dom-
bok alján épült két város között. A zászlót a 
dévaványai tanítói karnak Csicsmányi Jenő, 
a Mikszáth-utcai iskola igazgatója köszön-
te megemelkedett beszédében. (…) Jelképet 
lát benne, hogy a szentistváni Dévaványa 
hozta el a szentlászlói Nagyváradnak azt a 
zászlót, mely azt is hirdeti, hogy Erdély nem 
vész el soha.

Az igen mély hatást keltett beszédre az is-
kola fi ú és leánynövendékeinek éneke után 
Kajla Imre dévaványai iskolai növendék 
adta át talpraesett szavak kíséretében a 
zászlót a váradi iskolának, melynek nevében 
azt Boros József VII. osztályos tanuló vette 
át meghatott szavakkal.” (Nagyvárad, 1942. 
május 18-i szám.).

Nem tudom, meg van-e a ványaiak zász-
laja Váradon, de az bizonyos, hogy 1945 
után a magyar államigazgatást újra a román 
váltotta fel és a magyar nyelvű közoktatás 
is jelentős mértékben kiszorult Erdélyből. 
Kamarás Imre is az ismét megcsonkult 
országon belül – Gyulán, ill. Békéscsabán 
folytathatta tanítói hivatását. Itt, az ún. ko-
alíciós időszak végén, 1948 folyamán okta-
tási kérdésekben politikai szerepet is vállalt. 
Az egyházi iskolák megtartása mellett har-
colók fő alakja Mindszenty József bíboros, 
hercegprímás volt. Ebből a célból kiadott 
pásztorlevele ellen a Magyar Pedagógu-
sok Szabad Szakszervezetének csoportjai 
táviratokban, taggyűléseken tiltakoztak. 
A Hétfői Új Hírek 1948.05.18/26-i száma 

szerint a békéscsabai taggyűlésen Kama-
rás Imre római katolikus kántortanító na-
pirend előtti felszólalásában síkraszállt az 
iskolák államosítása mellett. A közgyűlés 
nagy lelkesedéssel és hatalmas szimpátia-
tüntetéssel fogadta a római katolikus kán-
tortanító felszólalását.

Az 1948. évi XXXIII. törvény értelmében 
az ország iskoláinak több mint kétharma-
da, összesen 6505 iskola került állami tu-
lajdonba, s velük együtt 18 ezer pedagógus 
vált állami alkalmazottá. 1948-ra a katoli-
kus egyház immár nemcsak földbitokait, 
de iskoláit is elveszítette, s ezzel lényegében 
eldőlt a kommunista párttal szembeni har-
ca is (Retorki.hu).

Kamarás Imre egyik díjnyertes fotója
a Magyar Horgász, 1956. 5-6. számában

Kamarás aktív tanítói munkásságának 
utolsó szakasza nagyjából az 1950-es évek 
közepétől Szeged általános iskoláihoz kö-
tődött. Itt a tényleges ének-zene oktatás 
mellett a politikától távolságot tartó köz-
életi szerepet vállalt, jellemzően iskolai 
kórusokat készített fel különféle megmé-
rettetésekre, ünnepi eseményekre. Szabad-
idős tevékenysége is politikamentes volt, 
szenvedélyesen fényképezett. Egyik fontos 
fotós sikerét fi ával együtt érte el egy szegedi 
kiállításon. A Délmagyarország 1956.06.19-i
számának méltatása szerint különösen ki-
emelkedett művészi képeivel Kamarás Imre 
és Kamarás Gábor. Több képüket jutalmaz-
ták, illetve oklevéllel tüntették ki.

Aranydiplomájának 1977 őszi átvétele 
után két évvel, hetvenéves korában hunyt 
el, de a Kamarás név halála után is ismert 
maradhatott a szegedi oktatásban. Két fi a a 
város felsőoktatásában vállalt hosszabb ide-
ig fontos szerepet.

Marsi István
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SZÓLJON A VERS

Ebben a kötetben jelent meg Szabó Mária két verse:
Élet-hullám és Ébredés címmel.

Szeretettel köszöntjük a versek íróját ez alkalomból.

Szabó Mária

Élet-hullám

.
Ég
Lét
Lélek
Lények
Élek-félek
Adatik-kérek
Remélek-mérek
Keresek-henyélek
Kívánok-követelek
Szeretek-nem merek
Megérzek-megijedek
Megmutatok-elrejtek
Megértek-kijelentek
Elengedek-elveszek
Bántok-szenvedek
Nyerek-veszítek
Védek-szerzek
Fény-árnyék
Szín-játék
Lényeg
Én-te
Egy
.

Szabó Mária

Ébredés

Bolyongva tétován, évek hosszú során,
Keresve önmagam az élet színpadán.
Olykor hű, néha torzult tükröződések,
Lökdöstek ide-oda a végtelen térben.

Máskor megrészegülve vakító fényektől,
Levéve csapongó fi gyelmem a lényegről,
Menekültem, űzött vad, önmagam elől.
Megpihenve, a lényegre ráleltem, belől.

Mélyben megtalált csiszolatlan gyémánt,
Mely mindenkiben ott várakozik némán.
Ha tisztítgatjuk, egyre fényesebbé válik,
A feltárt kincs, környezetére kisugárzik.

Ez már nem, a hajszolt, talmi csillogás,
A vonzó, megérdemelt, belső ragyogás.
Megéri tennünk érte, ez kétségtelen,
S lehetünk életünkben, boldogan jelen.

Jelek

Szabó Mária két verse:
dé í l

Tóth Istvánné Seres Etelka és Szilágyiné Tóth Veronika
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10 ÉVES A TELEPÜLÉSI ÉRTÉKTÁR
Kádár Ferenc

a Népművészet Mestere

(1891.08.13.-1983.11.13.)

Értéktári sorozatunkban maradunk 
azon neves emberek emlékénél, akik 
tevékenységükkel, életművükkel beír-
ták nevüket városunk történelmébe. 
Ilyen volt Kádár Ferenc, a népművészet 
mestere, az egyszerű pásztorember, a 
népzenész, a hangszerkészítő, fafaragó, 
mindenféle ezermester, aki ezek mellett 
még festegetett is. 

A Ványán megtelepedett Kádár család 
harmadik generációját képviselve szüle-
tett meg Kádár Ferenc 1891. augusztus 
13-án Dévaványán, a Zsombék utcai kis 
parasztházban. Zenei tehetsége korán 
megmutatkozott. Apjától tanult meg 
furulyázni, a furulyakészítést nagyap-
jától tanulta. A másik családi hangszer 
a klarinét volt. Már gyerekként meg-
tanult rajta játszani. Mikor nem kellett 
iskolába menni, pajtásaival a vágási vá-
lyogvető gödrök közt játszottak. Tavasz-
szal sárkányt eregettek, nyáron és ősszel 
tekéztek, télen szánkóztak. Kézügyessé-
ge már ekkor megmutatkozott: sárból 
csinált lovat és hozzá kocsit. Mikor na-
gyobbacska lett, igazi kis szekeret készí-
tett. Sokat tartózkodott nagyszüleinél 
Korhányban, a tanyán, (Körösladány) a 
korhányi folyás mellett. 

Apja inasnak adta, volt csizmadia és 
kosárfonó inas is.  Zenére is próbálták 
taníttatni. Az abszolút hallású Feri le-
tette a kottát és ugyanazt hallás után el-
játszotta, amit más kottából. Hegedülni 
is megtanult. Végül gulyásbojtár lett. A 
Hercog uradalomban az ide szegődött 
summáslányoknak húzták a talpaláva-
lót, télvíz idején a komájával citerázni 
járt a házi mulatságokra. 

1913-ban kezdte letölteni a katona-
időt. Szolnok, Prága, Szerbia, sebesü-
léssel Baja, román front, olasz front, 
Udine. Ez idő alatt a sereg kürtöse volt, 
megvette az első klarinétot, a kórház-
ban ezermesterkedett, kerékgyártó volt, 
hegedült a prágai kocsmában. Elvállalt 
mindent, csak a frontra ne kelljen visz-
szamennie. A muzsikálás, az ezermes-
terség sokat segítette ebben. Ez időben 

kezdett rajzolgatni is.  A háború vége 
itthon érte. 

Mikor a ványai muzsikusok megtudták, 
hogy Kádár Ferkó klarinéttal jött haza a 
háborúból a Csekő banda egyből lecsapott 
rá, bevették a bandába. Erre nagyon büsz-
ke volt, hisz az apja is itt muzsikált. 

Ez időben a korhányi tanyavilág volt 
az otthona. Itt és ekkor ismerte meg 
feleségét Tóth Esztert. Hamar összehá-
zasodtak. Ferenc a zenébe volt belebo-
londulva, barkácsolgatott, festegetett is, 
a gazdálkodást a feleségére hagyta. Igazi 
öröme az volt, mikor elővehette a klari-
nétját és játszhatott rajta. 

Két gyermekük született, Ferenc és 
Eszter. 1925-ben beköltöztek Ványára. 
Ferenc a szarka városi részen vett egy 
kis házat, ahol gyerekeskedett. A zene 
és a festészet lelki szükségletet jelentett 
neki, a libahízlalás és a föld pedig meg-
adta a mindennapi kenyeret.

1940-ben tartalékosként újra behív-
ták, de Erdély visszacsatolása után ha-
zaengedték. A háború befejeztével élet-
módváltozások következtek. A beadás 
miatt sokat kellett dolgozniuk, nem 
igen volt ideje muzsikálni. Ekkor talál-
kozott dr. Bereczki Imrével, aki felkérte 
a ványai táncok fi lmfelvételéhez zenélni. 
Neves szakemberekkel, népzenekuta-
tókkal, koreográfusokkal került kapcso-
latba. 1950-ben elkészítette az első nád-
dudát, amilyet a nagyapja is készített. 
Hangszertára ekkor a furulya, nádduda, 
citera, klarinét volt. Nagyon vágyott egy 
tárogatóra. Ferencnek a zene jelentette 
az életet, alá is rendelt mindent. Leg-
szebbnek a hegedű hangját tartotta, de 
a tárogató hangja is elbűvölte. Mégis a 
furulya volt a kedvence, lágy hangja és 
egyszerűsége miatt. A zenélés mellett 
festett, faragott. A szarut is ügyesen kar-
colta. 

1953-tól a Kőszigeti Gazdaságban 
kondáskodott, emellett zenésztársaival 
esténként a kultúrteremben zenéltek. 
Ebben az évben készült vele az első rá-
diófelvétel. 1953-ban egy vele készült 
riport keretében megszólaltatta Lehel 
kürtjét. Egycsapásra ismert lett a neve a 
népzenekutatók körében. Egymás után 
hívták vidéki szereplésekre, országos 
fesztiválokra. Tanította az unokákat a 
családi mesterségre, a zenélésre. 

Végre sikerült vennie egy tárogatót, 
esténként kiült vele a ház elé. Mindig 
volt közönsége, a környéken is szíve-
sen hallgatták játékát. Népzenekutatók, 
gyűjtők jártak hozzá. 

1958. augusztus 18-án délelőtt 11 
órakor az Országház Munkácsy termé-
ben átvehette a kitüntetést és oklevelet 
a Népművészet Mestere címmel. Fellé-
pések, tv és rádiófelvételek következtek. 
1963-ban fi lmre vették nádsípon való 
játékát. 1965-ben újabb rádiófelvétel. 
1968-ban részt vett Gyöngyössy Imre: 
Virágvasárnap c. nagyjátékfi lmjének el-
készítésében: énekel és furulyázik ben-
ne. Francia fi lmesek is fi lmet készítettek 
Feri bácsiról és feleségéről.

1973-ban megözvegyült, egyedül ma-
radt az öreg nádfedeles házban. Beve-
zették a villanyt, egész nap a televíziót 
nézte vagy a rádiót hallgatta, a felhang-
zó zenével együtt játszott furulyán vagy 
más hangszeren. 1973-ban, 1977-ben 
rádió és tv felvétel készült vele, ugyan-
ebben az évben a kölni rádió is készített 
felvételt furulya- nádsíp- és citerajátéká-
ról. Évről-évre meghívást kapott a Hor-
tobágyi Hídivásárra. Furulyáit, náddu-
dáit árulta unokái segítségével. 

1980-tól már nem vállalt fellépést, 
de annak  aki otthonában megláto-
gatta, szívesen megszólaltatta hang-
szereit. 1983 nyarán agyvérzést kapott 
és lebénult. 1983. október 13-án halt 
meg. Feri bácsi hagyatékát dédunoká-
ja Kádár Ferkó gyűjtötte össze, szedte 
csokorba. Ez az örökség írásos for-
mában is megjelent a Bereczki Imre 
Helytörténeti Gyűjtemény keretei 
közt működő Múzeumpártoló Ala-
pítvány kiadásában, a „KINCSEINK” 
sorozatban. Emlékét, az örökséget mi 
is őrizzük és továbbadjuk. Róla van el-
nevezve a Folkműhely Egyesület által 
2013 óta évente megszervezett KÁ-
DÁR FERENC NÉPZENEI TALÁL-
KOZÓ, aminek nem csak hazánkban, 
de határon túl is jó híre van. A Ványai 
Ambrus Általános Iskola és Alapfokú 
Művészeti Iskola citera, furulya, népi 
hegedű és ének tanszaka, rendszere-
sen énekli és viszi a találkozókra, ver-
senyekre a Feri bácsi által énekelt és 
muzsikált népdalokat. 

Varga Istvánné
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DÉVAVÁNYAI SPORTEGYESÜLET HÍREI
Szezont zártak

utánpótlás csapataink

Made in Papp Kupa megnevezés-
sel 6. alkalommal rendezte meg a 
szezont lezáró korosztályos tornát a 
Sárréti Labdarúgó Egyesület – SLE, 
2025. június 14-én.

Az U8-as korosztályunk szerepelt 
a tornán, ahol 5 csapat közül 3. he-
lyen sikerült végezni. Az eredmény 
mellett még fontosabb a sok szép 
mozdulat és elgondolás, helyes kivi-
telezéssel párosítva!

Majd 2025. június 15-én  az U11-
es csapatunk következett, akik szin-
tén a dobogó 3. fokán végeztek, 
illetve Dévaványára került a gólki-
rályi cím Baráth Benett 6 góljának 
köszönhetően!

Köszönjük a lehetőséget és a szer-
vezést a Sárréti Labdarúgó Egyesü-
letnek!

Köszönjük a szezonban vállalt sze-
repét az edzőknek, sportolóknak, 
szülőknek, szurkolóknak!

Mindenkinek jó nyarat kívánunk!

Újabb birkózó sikerek!

2025. június 15-én Kiskunhalason 
rendezték meg a Halas Kupa- Dós 
István emlékversenyt, ahol birkó-
zó- szakosztályunkat 6 fő képviselte, 
akik igen szép eredményekkel tértek 
haza.

U11: 

35 kg Magyar Csenge I. helyezett 

63 kg Magyar Levente III. helyezett 

Gyermek korosztályunk versenyzői: 

Juhász Jácint III. helyezett 

Kotálik Huba III. helyezett 

Magyar Zétény III. helyezett

Zrena Szebasztián III. helyezett

Gratulálunk minden versenyző-
nek és Kovács Zsolt edzőnek!

Mozgás Éjszakája 2025

Az idei évben először nyílt lehető-
ség arra, hogy csatlakozzunk a Moz-
gás Éjszakája országos programhoz. 
Nagyon izgatottan vágtunk neki, 
hiszen az éjszakai sportprogramo-
kat a lehető leggördülékenyebben és 
legbiztonságosabban szerettük vol-
na megvalósítani. Ebben nagy se-
gítségünkre voltak mindazok, akik 
önkéntesen ajánlották fel együttmű-
ködésüket! 

Az éjszaka folyamán számtalan 
mozgásformából lehetett választa-
ni: lámpafényes gyermekfoci, nap-
lementés gyalogostúra, pizsifutás, 
ping-pong party, táncház, városné-
ző futás, kerékpáros túra, éjszakai 
túra, gyermek és felnőtt jóga, street 
workout edzés, bulifoci a lányoknak, 
nőknek, anyukáknak. 

Igazi fesztiválhangulat kerekedett: 
az időjárás nagyon kellemes volt, 
Superstereo pörgette a slágereket 
és több, mint 800 résztvevő csat-
lakozott hozzánk, miközben jókat 
beszélgettek, sportoltak, gyerekek, 
felnőttek, nagyszülők mind együtt 
élvezték a nyári estét. 

Köszönettel tartozunk segítőink-
nek, önkénteseinknek, edzőinknek, 
a Dévaványai Folkműhely Egyesü-
letnek és Dévaványa Város Önkor-
mányzatának, hogy együtt lehettünk 
mindennek részese. 

Reméljük, hogy mindannyian 
kellemesen elfáradva, élményekkel 
telve tértek haza és jövőre újra talál-
kozunk! 

„A mozgáshoz úgy közelíts, ahogy 
az élethez: lelkesedéssel, örömmel és 
hálával. Mert a mozgás az élet, az 
élet pedig mozgás. Mindkettőtől azt 
kapod, amit beleteszel.”

/Ron Fletcher/

Dr. Szitás László - elnök
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LABDARÚGÁS
XV. Városnapi, VII. Diós Kristóf
kispályás labdarúgó emléktorna 

2025. július 12. szombat 9:00 - 13:30.
SERES ISTVÁN SPORTCENTRUM

A. csoport:

Dezsőbánya 
Csontdarálók 
Ambrus Focisuli
Liverpool 

B. csoport

Liverpool Sport Pub
Dévaványai SE Öregfi úk 
Pusztaföldvár
BUSE

A. Pálya (Műfű)

09:00 Live Sport Pub - Dévaványai SE Öregfi úk 
09:30 Ambrus Focisuli - Csontdarálók 
10:00 BUSE  - Pusztaföldvár 
10:30 Liverpool  - Dezsőbánya 
11:15 A. csoport 1. - B.csoport 2.
11:45 A.csoport 2. - B.csoport 1.
12:15  3. Helyért
12:45  1. Helyért

B. Pálya (Centerpálya 1)

09:00 Dezsőbánya - Csontdarálók
09:30 Pusztaföldvár - Live Sport  Pub
10:00 Dezsőbánya - Ambrus Focisuli
10:30 Live Sport Pub -  BUSE
11:15  A. csoport 4. - B. csoport 3.
11:45  7. Helyért

C. Pálya (Centerpálya 2)

09:00 Ambrus Focisuli  -Liverpool 
09:30 BUSE  - Dévaványai SE Öregfi úk 
10:00 Liverpool  - Csontdarálók 
10:30 Dévaványai SE  Öregfi úk - Pusztaföldvár 
11:15 A. csoport 3. - B. csoport 4.
11:45 5. Helyért

Felnőtt felkészülési mérkőzések:

2025. július 19. szombat 15:00 - 19:00
IV. Mesterházy Jenő nagypályás emléktorna

Résztvevő csapatok:
DÉVAVÁNYAI SE
SÁRRÉTUDVARI SE (Hajdú-Bihar vármegye 1)
MEZŐMEGYER SE (Megye 2.)

1x45 perces mérkőzések !!!

2025. július 26. szombat 11:00
BÉKÉSSZENTANDRÁSI HMSE - DÉVAVÁNYAI SE

- 
2025. augusztus 2. szombat 17:00

KENDERESI SE - DÉVAVÁNYAI SE

(U19) Ifj úsági felkészülési mérkőzések:

2025. július 12. szombat 16:00
DÉVAVÁNYAI SE (U19) -Túrkevei VSE (U19) 

2025. július 27. vasárnap 16:00
Túrkevei VSE (U19) - DÉVAVÁNYAI SE (U19)

2025. augusztus 3. vasárnap 16:00
Bucsai SE  Felnőtt - DÉVAVÁNYAI SE (U19)

2025. augusztus 9. szombat 12:00 - 17:00
Id: Kisari József utánpótlás emlék torna.

DÉVAVÁNYAI SE U19
GROSICS AKADÉMIA U17

KENDERESI VSE U19
MEZŐTÚRI AFC U19

2025. augusztus 9. szombat 17:30
DÉVAVÁNYAI SE ÖREGFIÚK -

RÓNA SC ÖREGFIÚK (Budapest)

2025. augusztus 17. vasárnap 
MEZŐTÚRI VSE (U19) - DÉVAVÁNYAI SE (U19)

Honlap címünk: https://devavanyaise.hu
Facebook: Dévaványai Sportegyesület
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- Gépjárművek javítása, karbantartása
- Ózonos klímatisztítás
- Diagnosztikai vizsgálat
- Műszaki vizsgára való felkészítés
- Gumiabroncs szerelése, javítása

Telefon: 06/70-234-42-75

Nagy Imre autószerelő mester
Dv., Kisfaludy u. 20.

JÁRMŰVEZETŐI  TANFOLYAM

Kamatmentes részletfizetési lehetőség!
Elmélet, Uhrin Róbert.

Gyakorlat: Kónya Mihály 06/30-415-54-30.
Számítógépes gyakorlás a hivatalos vizsga programokkal.

Telefon: 06-30/823-3269, www.soforsuli.hu

     „B” (személygépkocsi)
    „A” (motorkerékpárok)
„AM” (segédmotoros-kerékpár)
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KÖZÉRDEKŰ TELEFONSZÁMOK
Mentők: 104, Tűzoltók: 105, Rendőrség: 107.

Az egységes ügyeleti telefonszám a vármegyében: 1830.
• Ügyeletes rendőr: 06-30/633-7220

• Polgárőrség: 06-30/627-1069.
A közvilágítással kapcsolatos problémák

bejelentési címe egyedi hibák esetén:
Telefon: 06-54/405-009, 06-80/204-270, 06-30/664-9961

• E-mail: revolutionkozvil@gmail.com
A csoportos szakaszhibákat továbbra is az

OPUS TITÁSZ Zrt.-nél kell bejelenteni: Telefon: 06-30/210-310.

Gránit, márvány műkő síremlékek
készítését vállalom,

valamint
síremlékek felújítását,
fedését, tisztítását,
továbbá ablakpárkányok,
kerítéskalapok készítését.

Nagy Gábor műkőkészítő • Dévaványa, Szeghalmi út 35.
Telefon: 06-20/921-6648

A síremlékek megtekinthetők a temető bejáratánál,
 a virágüzletnél.

Kovács Szabolcs műkőkészítő
Dévaványa, Hajós u. 17.• Tel.: 06-20/7707-284

Megemlékezés

Fájó szívvel emlékezünk Vass Zoltánnéra (Terike) 
halálának 7. évfordulója alkalmából.

Szerető családja

„Emlékek varázsa melegíti lelkem,
szívemben érzem Őt, soha nem felejtem.

Álmok, emlékek, szép szavak,
ez minden, ami a múltból megmaradt.

Tátongó űr lelkemben a hiány,
néha kicsit csendesül, de örökké fáj.”

Megemlékezés
Fájó szívvel emlékezik Erdős István

és veje Pengő Imre halalának
30. évfordulója alkalmából az egész  család.

„Életed elszállt,
mint a virágillat.

De emléked ragyog.
mint a fényes csillag”

„Hirtelen halálod megtörte szívünket,

örökké őrizzük drága emlékedet.

Kegyetlen volt a sors, hamar elvitt tőlünk,

de szíved emléke itt marad közöttünk.”








